

кото васъ: водихъ ви за рѣка презъ коработрошенія, презъ неизвѣстны земи, презъ кървавы сраженія и презъ сичкытъ злины които могатъ да иекусѣтъ челоувѣческото сърце. Азъ ви показахъ, съ явны опыты истинныиытъ и лъжовны начала по които можете да царувате. Вашытъ погрѣшкы не бѣхж помалко полезны за васъ отъ страданіята ви: защото кой челоувѣкъ може мѣдро да управля, ако никога не е страдалъ, и ако никога не са е ползовалъ отъ бѣдетвіята въ които го сж были хвърлили погрѣшкытъ му?

„Вый изпълнихте, като баща си, земитъ и моретата съ славнытъ си подвигы. Идете си, сега выи сте способны да вървите по стѣпкытъ му. Остава ви малко пѣтъ до Итака, дѣто той този часъ е стигнѣлъ. Сразете са заедно съ него; покорявайте му са като послѣднійтъ отъ подданицытъ му; дайте съ туй примѣръ на другытъ. Той ще ви земе за супруга Антіона, и выи ще бѣдете благополученъ съ нея, защото помалко сте търсили хубость отъ колкото мѣдрость и добродѣтель.

„Когато доде време да царувате, мислете за своя слава да възобновите златыя вѣкъ. Слушайте сѣкиго челоувѣка; но на малцина вървайте и пазете са отъ слѣпата самонадѣянность. Пазете са отъ измамата, но не са свѣнете да показвате на другытъ че сте са измамили.

„Обычайте народа си; старайте са да привлечете любовта му. Страхътъ е неизбѣженъ когато любовта не сжществува; но трѣба да го употрѣбявате противъ волята си като найсиленъ и найопасенъ цѣръ.

„Съгледвайте отъ далечъ сичкытъ слѣдетвія на сѣко дѣло което предприемате; предвиждайте найужаснытъ неудобства, и знайте че истинната доблестъ състои въ предвижданъето на сичкытъ опасности, и въ презиранъето имъ когато тѣ станжтъ неизбѣжны. Този който не рачи да ги предвижда, той нема достатъчно дързновение да претърпи спокойно вида имъ; а този който предвижда и избѣгва сѣка опасность която може да отбѣгне, и кой са бори съ нея доблестно, той е наймѣдрыйтъ и доблестенъ мжжъ.

„Бѣгайте сладострастіето, роскошество, и гордостъта; считайте за своя слава простотата; нека добродѣтелитъ ви и добрытъ ви дѣла украсяватъ вашата лич-